

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 draker.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Barányay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A SZÍNHÁZ.

Döntött tehát a színügyi bizottság. Határozata: a színházat újabb három évre javasolja. Szalkainak beérkezését javasolja. A határozat szótöbbséges. A kisebbségi szavazatokat nem ismerjük.

Nem tudhatjuk, a döntést mely szempontok latbavetése billentette javára. Csak gyaníthatjuk, hogy a többség nem lehetett valami nagy és hogy a legerősebb argumentumok nem a többség oldalán gyülekeztek. Mindegy. A döntés megvan. Szalkai csillaga felragyog a színügyi bizottság ajánlásában. Más kérdés, hogy respektálja-e a közgyűlés ezt az ajánlást?

Ami tehát a színügyi bizottság örök titka marad, hogy miként futott be elsőnek Szalkai, azt a közgyűlés van hivatalból pótolni. Hideg fejjel belé kell gondolnia ebbe a színházkérdésbe és nem a megszokás, de az erősebb argumentum kell, hogy irányítsa vótumát. Mert Szalkai mellett csak két argumentum lehetséges. Az egyik a szokás. Megszoktuk, mint a zsörtölődő feleséget, a kávéházi feketét, a szorító cipőt. A másik: Szalkai sohasem tudott olyan rossz társulatot toborozni, hogy egy kiváló színészt ne hozott volna, önmagát. Egyebekben azonban nem sok fényt derített színházunkra. Nem azt hibáztatjuk, hogy a színházat üzleti szempontból igazgatta. Nem lehet az másképpen. De hibáztatjuk: a művészi szempontok negligálását, a vezetés kiskaliberűségét. Célja: minél olcsóbb társulat, minél nagyobb bevétel. Hogy ezt az elvet mily művészi tökéletességre emelte, mi sem bizonyítja, mint a színügyi bizottság mult évi elkeseredett, lesújtó kritikája. Hogy ezt az elkeseredést kiválthassa, ahhoz, ismerve a színügyi bizottság türelmét, művészet kellett.

Komoly színházlatogatók főleg két dolgot vehetnek Szalkai szemére. Az egyik a közönség alantobbabb ösztöneinek meg-

hizelgése. Kedvenc műfaja az operett és ennek a könnyelmű, léha műfajnak szinte kizárólagos kultuszát űzte. Erre állította be társulatát, erre fordított fáradságot, költséget. A komoly műfajokat pedig elhanyagolta. Igaz, a közönség is hibás ebben, de nem annyira, mint sokan hiszik. Szalkai társulata évek óta olyan, hogy drámát, vígjátékot elő sem tud adni, illetve előad, de nincsen benne köszönet. És a rendezés? Arról jobb nem is beszélni.

Hideg józansággal és mennyi minden esik a mérleg bal serpenyőjébe. Hát még ha csipősek akarunk lenni, de nem akarunk, nem akarjuk, hogy ebben az ügyben az igazságon kívül más is befolyásoljon valakit.

Az igazság az, hogy színházunktól sokkal többet követelhetünk, amit kapunk. Nem akarunk mi ezrekbe kerülő primadonnát, káprázatos díszleteket, világraszóló művészeket. Nem. Csak jól betanult helyesen megrendezett előadást kérünk és olykor-olykor egy késhagynyi művészetet is. Az igazság másodszer az, hogy Szalkaitól mindent hiába várjuk. Ha tehetné, tudjuk biztosan megtenni, hogy ezeket költena egy darab kiállítására. De kifogástalan előadást, megrendezett, meggyurt darabot, amely menjen, mint a karikacsapás, nem tud nyújtani.

Szerintünk nem valljuk nagy kárát, ha Szalkairól lemondunk. Akár dr. Márty, akár Könyves jön, mindketten agilis emberek, akiknél szerény igényeink kielégítését remélhetjük. Különösen Könyves szimpatikus nekünk, évek óta szerepel nálunk a kis társulatával meglepő jó, nivós előadásokat produkál. Rendezési talentuma közzismert s úgy tudjuk anyagilag is kellően garantálja a színház vezetését.

Végül ne feledjük: a színház üzlet ugyan, de a város erkölcsi testület, határozatait erkölcsi szempontok vezessék. Ez a szempont nem lehet más, mint a színháznak népnevelő, er-

kölcsenemesítő, művészi nivóra való felemelése, illetve kényeszerítése, hogy erre a nivóra emelkedjék. Hogy kinek vezetése alatt látja ezt a nivót és ezt a célt biztosítva: ám döntse el a közgyűlés, mi elmondtuk a magunkét.

A velencei tó.

Fejérvármegye természeti szépségei között az első helyet határozottan a Velencei tó foglalja el. Hatalmas kiterjedésével, a baloldali hegyoldal szép panorámájával, a jobboldalon végigvonuló Délivasi fővonallal, a partján elterülő községekkel festői látványt nyújt. Évtizedekkel ezelőtt valóságos kincsesbánya volt a nádasa, ma már azonban sokat vesztett az értékéből, mert a multhoz képest elenyésző a nádtermése. Hal és madárállománya még ma is felette gazdagnak mondható.

Dr. Polgár Iván cisztercita főgimnáziumi tanár, kinek vasut-szakismerete és politikája nemcsak az országban, hanem az egész monarchiában nagy tekintélynek örvend és irányadó, hosszú évtizedes buvárkodás és tanulmány után érdekes ismereteket írt a Velencei tóról, amelyt a vármegye tesz közzé. Részletesen leírja a tó történetét, a lecsapolási próbálkozásokat, a régi híres nádszüretet, amikor még valóságos kincsesbánya volt a tó. Meghatározza a nád pusztulásának az okát, de egyszerűen a módot is megjelöli, amellyel ismét vissza lehetne állítani a nádast a régi nagy értékébe.

Dr. Polgár Iván szerint a tavon nagyszabású fürdőlelepet kellene építeni, amely rövid idő alatt virágzó nyaralóhely lenne.

A tudós professzornak ezen ideáját sokan nem tartják kivételnek és célszerűnek részint a tó speciális viszonyai, részint pedig a Balaton közelsége miatt.

Gárdonyi községnél már megkezdte egy vállalkozó, bár kis méretekben a fürdőtelep létesí-

tését, a nyáron valószínűleg készon is fog lenni. Hogy ez az idea megvalósul-e vagy nem, a jövő bizonytalanul kérdése, de mindenesetre sokkal kövesebb nehézségbe és anyagi áldozatba és bizonytalan vállalkozásba kerülne a nádtermelés fellendítése. Ez utóbbi valószínűleg előbb meg fog valósulni, mint a nagy fürdőtelep tervezése.

ÜDVÖS női-divat mozgalom.

A Magyar Urinök Egyesülete folyó évi június havában tartott nagy gyűlésén egyhangulag elfogadta a II-dik illetve paedagógiai szakosztály azon előterjesztését, hogy a fennálló és az erkölcsi és anyagi javakat egyaránt pusztító luxus és mérhetetlen nagyzási hóbort meszüntetésére felveszi a küzdelmet, hogy megkezdje áldásos munkáját.

Ámde a társadalom egymaga nem elég, hogy gyors, alapos és marandandó munkát végezhesen és célját elérhesse.

Azért elhatározta, hogy felterjesztést intéz és kérelmet Magyarország összes tanügyi fennhatóságaihoz, hogy mint legközelebbi és legbiztosabb alapon az iskolákban kezdjék meg ezen nemes cél munkálkodását, s rendeljék el minden leányiskolában az osztály — kötény, kalap és hajviseletet, szigorúan tiltsák el az ékszer viselését. Minden iskolai fennhatóságnak hatalmában áll valamely szokást elrendelni vagy eltüntetni. S csakis a fennhatóság részéről kiadandó szigorú szabályokkal fogunk célt érteni, amiért most a szülők, de később az egész nemzet hálaéja és az az öntudat lesz a jutalom, hogy egyszerűség és elégedettségre szoktatva ifjuságunkat, megmentjük a jövő nemzedéket erkölcsi és anyagi süllyecéstől.

Az iskolai nevelés alapvetője kell hogy legyen minden jónak, s azért mint közvetítő kapocs, gyors és hathatós hatással leendő a család s által a társadalom minden rétegére. De nem elég hogy csak a tanulók tegyék az első lépést, mert itt már a tanítónői karnak is jó

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLET.**

Máj lapunk 4 oldal.

példával kell előjárni. — Azért e részben is kívánatos hogy a tanító-női kar az iskolában a legegyszerűbben, de tanítónői méltóságukhoz mértén komoly és elfogadható öltözékben jelenjen meg minden ékszer nélkül.

A pálda vonz! — Hatása átszűrődik a társadalom minden rétegébe és ahogy lábra kapott a mérhetlen luxus, ép oly szépen fogunk haladni a józan egyszerűség útján is.

Gondoskodott a Magyar Urinők Egyesületének III. ik illetve ipari szakosztálya mindenik résznek megfelelő magyaros motívumban készített minta darabokról, mind hogy gyártmányból készítve, amelyekről rajzzal vagy mintával igen szívesen szolgálnak, sőt megrendeléseket is elfogad a legutányosabb árak mellett.

A fényezés már mélyen sülyesztette az erkölcsöket is, mert sokan nem válogatnak a szükséges anyagi eszközök megszerzésének módjában, hogy a divat hőbortjának minden áron hódolhassanak.

Pedig a divattal való lépéstartás nem a közep urali osztály van hivatalva. Van nekünk magyaroknak a dísz-magyar és a népviselet között igen szép és igazán nemzetünket jellemző magyaros urinői viseletünk, amelyet igen kevesen ismernek mások, mint a 60-as években élt családunk. Ezt a viseletet kell felújítani, amelyet sokkal büszkébben és kevesebb feltűnéssel viselhetünk, mint az oly divattá lett francia, angol és japán formákat.

A kereskedelmi és ipar nem fog vesztetni általa, mert szigorúan fogunk ragaszkodni a magyar ipar pártolásához.

Tenni kell itt valamit, mert az oklatan és bűnös fényűzést nyomon kísérik, társadalmi családi és egyéni életünk számos legnagyobb bajai a sivar üres kedély; — valálástalanság minden irányban; — szeretetben kihűlt családi élet; teljesen aláesott anyagi helyzet és hitel; elhanyagolt gyermekek sem igazi gondos kört, sem igazi szülői szeretetet nem ismerhetnek meg, mert a külszín megemlése előbbre való mint a szerény egyszerűség beismerése.

Csunya bűnei ezek társadalmunknak, ami ellen küzdeni minden igaz magyar lélek legfőbb kötelessége.

A kiskfaludi birtokparcellázás.

Sokat irtunk Sárközi Adolf és Goldstein Mór spekulációjáról, melyben már a budapesti államrendőrség is dolgozik.

A fehérvári rendőrség nyomában megkereste a budapesti főkapitányságot, hogy hallgassák ki ezt a fővárosi ügyvéddel, a kiftől az ügynök a parcellázási megbízást kapta. Az ügyet a főkapitányságon Bottka Sándor dr. rendőrfogalmazónak osztották ki, aki tegnap kibírlgatta a csalással gyanúsított ügyvédet.

A kihallgatás során az ügyvéd elmondotta, hogy ő már a mult esztendőben folytatott Merán gróffal tárgyalást Kiskfalud pusztá parcellázása ügyében. A tárgyalások során a gróf egymillió

háromszázötvenezer K-t kért a birtokért s kijelentette, hogy a parcellázás részleteiről csak akkor hajlandó tárgyalni, ha azt az összeget kifizetik, csak akkor mond fel szabályszerű időben a jelenlegi birtolónak. Addig semmiféle részletkérdésbe nem bocsátkozik.

Az ügyvéd erre több fővárosi pénzintézetrel tárgyalásba bocsátkozott és végre az egyik hajlandó is volt megadni a vételárát Kiskfalud pusztáért, de csak úgy, ha garantálják neki a parcellázás vevőket. Ekkor bizta meg az ügyvéd, hogy a bank óhaját teljesítse, Sárközi Adolftól azzal, hogy kössön szarzdódásokat és gyűjtsön parcellázás vevőket a Merán-féle birtokra. A budapesti rendőrség az ügyvéd vallomását ma küldte meg a székesfehérvári rendőrségnek, a hol folytatni fogják az ügyben a nyomozást.

HIREK.

Farsangi naptár.

- Január 24. A leányklub műsoros teastélye a Szent István tereben.
 Január 31. Vasutasok jelmezbálja a Szent István tereben.
 Január 25. Palotavárosi kath. kör táncmulatsága. (Vinciczay vendéglő).
 Január 25. A Székesfehérvári Tővárosi Kath. Kör táncvigalma Hári-féle vendéglő.
 Február 1. Polgári Dalkör Ronacher estélye. Szent István tere.
 Február 7. Vöröskereszt egyület tea estélye.
 Február 7. A Székesfehérvári Kerekpár Egyület tea estélye.
 Február 8. A székesfehérvári ker. keresk. alkalmazottak „Egyetértés” torna csapatának cabaréval egybekötött táncestélye a Szent Imre tereben.
 Február 14. A Székesfehérvári Esperantista munkások Egyesületének teastélye, Latzkovits-vendéglőben.
 Február 14. D. V. műhely delegyelt hangversenyos táncmulatsága — Magyar Király.
 Február 15. Az Iparoskür műsoros házi estélye saját helyiségében. Kos sath-utca 9.
 Február 18. A földművelő munkásegységület táncmulatsága Legényegylet helyiségében.
 Február 23. A belr. kath. kör teastélye Szent István tereben.

Huszonöt éves jubileum.

Bensőségteljes ünnep keretében jubilálta e hó 21-én áldozarságának 25 éves évfordulóját Zettner Sebő csepeli esperes-plebános, egyházmegyénk egyik legkiválóbb tagja. A jubilaris ünnepség a templomban vette kezdetét, az iskola helyiségében Veltin József kántortanító vezetésével mellett énekszámokat adtak elő a tanulók, majd a kispesti járás és Pestvármegye képviselőjében Némethy főszolgabíró üdvözölte a jubilánst. Az üdvözlések közben érkezett meg dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök levele, melyben a jubilánst áldását küldi. Az ünnepélyt este 150 teritékű bankett rekesztette be, melyen a számtalan pohárköszöntő között a Központi Katolikus

Népszövetség nevében Lebarovits Vilmos állami tanító üdvözölte a jubiláló esperes-plebánost.

— **Bakteriológiai laboratórium városunkban.** A legközelebbi napokban megnyílik a székesfehérvári bakteriológiai laboratórium, mely főképp a vízvezeték-viz állandó vizvizsgálatára lesz hivatva. A laboratórium az Obermayer-féle házban Zavaros bíróság mellett három szobában lesz elhelyezve, melyet már a laboratórium vezetője dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos rendez is. A műszerek egy része már meg is érkezett s pár nap múlva teljesen berendezve készen áll a székesfehérvári bakteriológiai laboratórium, mely városunk közegészségére nézve nagyjelentőségű alkotás.

— **A vármegyéről.** A vármegyei jegyző- és tisztinyugdíj választmány f. hó 26-án d. e. ülést tart. Tárgyalni fogják Valper Dezső sárkeresztúri és Brandt Károly iszka-szenyőgyörgyi jegyzők nyugdíjaztatás iránti kérvényét, valamint özv. Kádár Lőrincné és özv. Balogh Gyuláné jegyző özvegyek nyugdíj ügyét.

— **A közegészségügyi felügyelő.** Dr. Poszvék Lajos belügyminiszteri egészségügyi felügyelő tegnap reggel Székesfehérvárra érkezett s 2—3 napig marad városunkban. Jövetelének főcélja a Szent György közkorház anyagi helyzetének felülvizsgálása. A belügyminiszter ugyanis, mint megirtunk, a korház jövő évi költségvetéséből sok kiadást törölt, de ott a kó házi bizottság véleménye alapján a főispán megfellebbezte. A fellebbezés ellenállása előtt azt revidálta a felügyelő, hogy tényleg szükséges van a törölt szegények újbóli beállítására.

— **Pártoló felirat.** Dr. Kail Antal helybeli kir. törvényszéki elnök indítványára Székesfehérvár szab. kir. város és Fejérvármegye törvényhatóság bizottságai felírtak a kormányhoz a főreáliskolák fejlesztés érdekében. Főleg azt célozza a felirat, hogy a főreáliskolákban is lehessen latinból érettségit tenni, ne kelljen azért a reáliskolákban valamely gimnázium vizsgálobizottsága elé állni. Hunyadvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap átiratban közölte Fejérmegyével, hogy ezt a felíratot pártolja és hasonló értelemben felír a kormányhoz.

— **Gyógyszereszek gyűlése.** A Fejér és Veszprém-megyei Gyógyszereszek Járasköre tegnap d. e. városunkban ülést tartott. T. Nagy József járásköri igazgató elnökölte. Az ülésen érdekeiket védő gyógyszerészeket tárgyaltak.

— **A falusi adóberlő.** Egy régen elavult és helytelen rendszernek, a fogyasztási adóberletnek ferde helyzetet tüntet fel az a küzdelem, mely Lovasberény község és fogyasztási adóberlője Benkő Mihály pécsi bor és pálinka nagykereskedő közt folyik. Benkő Mihály a község ajánlatán mintegy 900 koronával felüllicitálva bérlé Lovasberény fogyasztási adóját s hogy elvetett számitását megtalálja, hatalmas összeget kell kipurálnia az adókkal már ugyanis túlterhelt kisgazdáktól és korcsmárosoktól. Ezért mindenféle módon igyekeznek a szőlősgazdákat egyezsége birni, azonban hallatlan követelményekkel, mert pl. egy évenként átlag 5 hektólitert fogyasztó kisgazdától, aki a kedvezményes tétellel fizetve, csupán 13 kor. 50 fillért fizetne évenként

fogyasztási adót, attól 6. 35—50 koronát kér egészség címén. Természetes, hogy az okos gazdák szoba sem állnak vele. A zakkálka nem boldogulván, a korcsmárosokat zaklatja. Lepecsételte a már megadózott, csapra ütött hordókat s így a korcsmárosok, akik a túlmagas kerései adót fizetik, kénytelenek néhány napig üzletük vesztését tűrni és sörfogyasztásra utalni vendégeiket. Az egész faluban nagy a zugulódás és elégedetlenség a bérli ellen s kíváncsian várják, vajjon a pénzügyigazgató csak az adószedők érdekeit viseli-e szívében, vagy talán igazságot ad a szegény adóalanyoknak is?

— **Va-osi közgyűlés.** Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága 1914. évi január hó 23-án délután 3 órakor a vármegyei házyteremben rendes havi közgyűlést tart. Targyisorozat: A belügyminiszter leirata, amellyel a bizottsági tagok számát 120-ról 140-re felemelést kimondó közgyűlési határozati jóváhagyását megajánlja. — A polgármester válasza dr. Steiner Jánosnak a népgyűlések karhatalma költségei ügyében tett interpellációjára. — A polgármester válasza dr. Krausz Zsigmondnak a képviselő választói névjegyzék összeállítására ügyében tett interpellációjára. — Szakbizottságok és szakosztályok híresztelése. A számszámfelelvizsgáló bizottság újra alakítása. — Az Iskoia-utczának Ybl Miklós-utczára elnevezése. — A városi színház berletére beérkezett pályázatok bírlalása. — A vadászati jogbeadás ügyében beérkezett ajánlatok bírlalása. — Szabályrendelet tervezet a hatóságí bizonyítványok kiállítására után szedendő díjakról. — Szabályrendelet tervezet új gyógyszertárak nyitása s a meglevők átruházása után szedendő városi illetékekről. — Szabályrendelet tervezet a villamos közvilágítás biztonságá ügyében. — A város által a függőkölcsönök visszafizetése céljából felveendő kölcsön ügye.

— A város területére kérelmezett 7-ik gyógyosztérnak ügye. — A Ferenc József nőnevelő-intézet kérelme építletük után kirótt vízvezeték és csatornázási díjak elengedése iránt. — A Muzemum-egyesület kérelme a reá kirótt vízvezeték és csatornázási díjak elengedése iránt. — A város tulajdonában levő Bierbauer féle házba a vízvezeték és csatornázási berendezésnek 900 K költséggel bevezetése. — A róm. kath. plebániák stóladójainak rendezése. — A felsővárosi egyháznak fizetésemelés iránti kérelme. — A felsővárosi kántornak fizetésemelés iránti kérelme. — A színházi bizottság előterjesztése a jubilaris előadásra beszerzett függöny 800 K költségének a színházi pénztár terhére átvétele ügyében. — Az iskolaszék előterjesztése a tanítók részére tartandó tornatanfolyamra 300 K költség megszavazása iránt. — Az iparos tanácskollatthon septe-tésére és evőszékzei tisztogatására havi 12 K megszavazása. — A Kiskut utja törvényhatósági közútra fedanyag kihordatása és közúts engedélyezése 4000 K költségben belül. — A házipénztár fizetőképességének biztosítására felvett 155000 K. függőkölcsönből 60000 K visszafizetésére f. évi március 1-től 3 évre bérbeadása. — Ifj. Reá István vízvezeték és csatornázási üzemi könyvelő alkalmazásának jan. 1-től leendő újabb engedélyezése. — Az „Arany Sas” épületének özv. Mirth Ferencnével a város tulajdonába át-

vételére vonatkozó átadási egyezség jóváhagyása. — A gyalogsági gyakorlótér bérleti szerződésének megváltoztatása. — A város területére kért bérautóengedélyezésének ügye. — A régi honvédlaktanya értékesítésének ügye s ezzel kapcsolatosan az új honvédlaktanya építése ügyének mibenállásáról jelentés. — Az orsz. közművelődési tanács kérelme támogatás iránt. — Szabolcs vármegye felirata az általános és gazdasági ismétlő iskolák reformja tárgyában. — A vakoktató egyesület kérelme újpesti főiskolának segélyezése iránt. — Bizottságok és szakosztályok 1913 évi jegyzőkönyveinek levéltárba helyezése.

— Igy mulat a vidék. Simor János gardonyi legény feltékenységéből a falu bálján úgy megbicstázta Tóth Sándort, hogy súlyos sérülésekkel hozták be a kórházba.

— Rövíd Mikádó vagy hosszú kabátra dublok. Ugyiszintén a kabátok gyártmánya is garantált angol eredetű.

Fekete szalon szövetek báli öltönyökre, kifejezetten csak finom minőségekben.

Tegethof kék és fekete zacó ruhákra legalább 100 különböző színű és faj, kivétel nélkül tiszta gyapjú. Színes mintázott szövetek. Az általános véleményekre hivatkozva, a választék felőli az összes képzeltet dívat újdonságokat, amelyeknek méter árai már 3 koronától emelkedik 14 koronáig.

Vannak maradékok fagyó és gyapvados mennyiségben ezeknek méterét 3, 4, 5, 6, 7, korona arban árusítom.

Női kabát szövetek a legjobbak. Még a kosztümekmelk faj ez színkülönlegességeivel a versenyben állandóan mind első vezet. Rudbanyai Imre kizárólagos posztókereskedése.

— A város ingyen munkásai. Már szövéttük egyszer a városnak azt az eljárást, hogy szívesen veszi a potyát, az ingyen munkát. Pedig egy szab. kir. városra ugyancsak megszégyenítő. Csaknem egész éven keresztül 23 tanitónőt foglalkoztat az iskolában mint helyettesítőket fizetés helyett azon ígéret fejében, hogy majd—majd—majd megválasztják őket rendes tanitónőnek. És ezek a tanitónők a szűz remény fejében állandóan helyettesítettek, mikor azután jön a választás ideje, jön a családás is, mert kevés volt a protekció, vagy későn kezdte a gyóntások, lealázó, könyörgő kilincselést. Ingyen tanítás, önértéket sértő kilincselés és kibukás. Ha már a kibukástól és a kilincseléstől nem szabadulhatnak legalább ne fogadják el a város az ingyen munkát, hanem fizesse meg minden alkalommal a helyettesítés. Ideje volna már, hogy ezt az anomáliát a bizottsági tagok egyszer szövétegyék a közgyűlésben.

— A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság a ma megtartott igazgatósági ülésében megállapította az 1913 évi mérleget és nyereség- és veszteség számlát. Az elért eredmény az intézet fenntartása óta a legkedvezőbb volt és erős belső és külső tartalékosítás után a f. é. február hó 15-én megtartandó rendes közgyűlésének 18 korona (9) osztalék kifizetését fogja javasolni a tavalyi 17 korona osztalékkal szemben.

Legfinomabb teavaj 1 kgr. 85 fillér. Szigethy csemege áruházában, Óriási bécsi virsli 1 pár 24.

— Megszokott gyermekek. A vármegye hivatalos lapjának tegnapi száma közli, hogy Brinner Mariska és Brinner Mihály 1913. év december hó 29-án anyjuk Brinner Mihályné csóri lakásáról megszöktek és ismeretlen helyen tartózkodnak. Személyleírás: Brinner Mariska 11 éves, alacsony zömök termetű, szőke haju, kék szemű, eltűnésekor sötét kék szövetruha, kékes köntény, sötétkék hosszú kabát, fején kockás kendő volt. Brinner Mihály 8 éves, alacsony zömök termetű, barna, haju, fekete szemű, eltűnésekor sötét barna ruha és fején barna színű nyári kalap volt. Különös ismertető jele, hogy akadozva beszél. A kis szökevények körzését elrendelték s aki tud róluk valamit, az a fehérvári főszolgabírói hivatalt értesítse.

— Sötét bűn Hetéssy Józsefnét, vértessacsi asszonyt egy évi börtönrre ülték magzatelhajtás miatt.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS ÖZSÓ Basa-u. 1. Górház. Telefon 332

Vörös narancs Mandarin. Tea sütemények és rumok. Tokaj hegyaljai borok. Főzelék, konzervek és befőttek nagy választékban. Gebauer Testvéreknel, Telefon 340.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimát mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható a Magyar Korona gyógyszerárba. Városház tér

Tea: 1 csom. 100 gr. osaszárkerék 140
50 : háztartás tea - 70
100 : háztartás tea - 80
50 : - 40
1 kg. 1 doboz angol tea 14.-
Különlegesség

Kaplató: FIUMEI kávéhezozatal
Szekesfehérvár. — Telefon : 250.

SZÍNHÁZ.

Bőregér. Ünnepi est volt szerdán a színházban. A direktor ugyantsik most akarja megmutatni, hogy mit tud társulatával produkálni. De még a közönség is mintha ünnepelni jött volna. Páholok, első és második rendű helyek mind telve voltak. Nem is csodáljuk. Annyi brrettli és tingli tangli után egy kis igazí operett került színre Strauss örökszer, bájos muzsikája igazán gyönyörűséget nyújtott a közönségnek. A szereplők, *Ernyei, Kondor, Zilahy, Brádi, Déssy* mind a legjobb formában voltak. *Csanádi Irma* szokott kedvességével és ügyességével elegánsan játszotta *Orlovskyt*. Különösen meglepő volt *Fátyol Hédi*, aki itteni szereplese óta még sohasem énkelt olyan jól mint most. Köhalmi tulozott egy kicsit. Legfeljebb volt azonban az a szokatlanul jó rendezés, ami különösen a második felvonáson meglátszott. A ruhák is ryogváltak. Igen tetszett a közönségnek Sz. Gerő Sári és Szalkai Sárika polkája, amit meg is újráztattak. Nem szabad megfeledkeznünk a zenekarról sem, amely Friedl Frigyes vezetésével kitűnően oldotta meg nehéz feladatát. Általában egyszer és mindenkorra ilyen előadásokat kérnénk.

Közvilanatra. Szalkai Latos szingazgató tegnapielőtt 100 aláírással ellátott levelet kapott a közönség

köréből, hogy pénteken a Limonádé ezredes helyett a Tamlásszék 10 et adassa. És Szalkay engedett a köz-kívánatnak.

Heti műsor:
Péntek Tamlásszék.
Szombat Egyszeri királyfi daljáték (Szép Ernő.)

Az Apolló színház újdonságai. Az Apolló mozgófényképszínház kapuinak megnyíltá óta egymásután hozta színre a filmtelchnika legkiválóbb alkotásait és legújabb újdonságait. Pénteken és szombaton ismét egy nagyszabású filmdráma *Légárdi lovag fia* kerül bemutatásra. A négy felvonásos dráma a roccoco világól meríti meséjét. — Vasárnap teljesen új műsor keretében Nick Winter jelenik meg az Apolló vásznan *A litokatos professzor* című nagyhatású detektívdrámában. — Ugyanekkor egy indus drama is szerepel a műsoron. — Hétfőn és kedden vigjáték esték lesznek, a melyekre már most számos előjegyzés történt, ami nem is csodálható, mert ezuttal a híres moziestilagok legszebbike, Ritta Sacchetto mutatkozik be az Apolló közönségének.

IRODALOM.

— **Kis Könyvtár:** A kath. hívek számára. Kiadja a Jézustársasági rendház Budapesten, VIII., Maria-utca 25. Egyes szám 10 f, kettős szám 20 f; 100 darab egyes számú 8 K, kettős szám 16 K. Kis Könyvtár közös címe számos füzetek, melyeket Jézustársasági atyák részben már megírtak és kiadták, részben ezután fognak megírni és kiadni. Eddig öt füzet jelent meg: Jézus Szíverek nagy ígéretd (Bangha B.) Örök igazságok (Jambor L.) Nemerteged magad (Müllner L.) Levelek egy Mária-leányhoz (Jambor L.) Gyónás és egészség (Bió F.) — A Kis Könyvtár eddig még kevés helyen ismerik az országon; de ahova híre elhatott, ott megkezdte hódító útját a katolikus családok körében. Mióta az első füzet megjelent, három hónap telt el s azóta már 24 ezer példányban forognak a Kis Könyvtár eddigi számai a katolikus hívek kezén. Ez a gyors elterjedés ledjobb ajánlása a Kis Könyvtárnak és azt bizonyítja, hogy a Kis Könyv nemcsak hasznos, de kedv s olvasmánya is a katolikus híveknek. A következő füzetek is számos olyan kérdásra fognak tárgyalni, melyek mélyen belevágnak a gyakorlati katolikus hitéletbe: Isten létéről, a lélekről, a vallásról, a hitelenség okairól, a szabadkőművességről, a hulláégetésről, a babonáságról, a szellemidzésről stb. stb. A füzetek megjelenése nincsen időhöz és sorrendhez kötve. Új füzetek megjelenését kath. lapok jelzik. Budapest, 1913. december hó.

Szerkesztői üzenetek.

P. Helyben. Igaza van, az én által említett helybeli reggeli lap 1014. január 15-i számában Birtó Lajos „1913” c. színművéről megjelent színikritikája f. hó 5-én már megjelent A Holnap c. félhavi folyóiratban Ott alá van írva Nater—Nád Miksa. Az illető lap, mely nem szűnik meg árasztani maga körül az üdnicéret illatát, csak az aláírást hagyta el, egyébként betűről betűre onnan olította át színházi kritikáját.

REGÉNY.

Csojthevár asszonya.

Regény a XVIII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József. (94)

Megieszem — választott Dóra csendesen — mivel ez úgy is szándékomban volt. Bevallom igazán az én nagy vétkeket, akár csak a gyóntatószékben térdelőnek. Csakhogy itt nem várok feloldozást. Büntessen, itéletjen halálra, megérdemlem. Bűnhődni akarok, mert nagy bűnös vagyok; tizenkét ártatlan leány szörnyű halálá terhelni lelkiismeretemet!

Hogyan? — kiáltott fel szörnyűködve a fejedelem — jól hallottam-e? Valóban igazak lennének e szörnyűséges szavak? Tizenkét fiatal leány...?! — Oly hitetetlenül hangzik mindez, hogy egyik csodálkozásból a másikba esem. Nem tudom, ebben vagyok-e, vagy valami gonosz szelleműz velem varázslatos játékok?! Hihetetlen, hihetetlen!

Őn csodálkozik? — folytatta tovább Dóra. Megtudom érteni. El akkor fog igazán bámulni, ha bevallom, ha megmondom az okokat, amiért mindezt elkövettem. Tudomása van arról, hogy szerelmemre lobbantam az ön udvarmestere, Réthy iránt. Ezért küldtem Klárát is kolostorba, hogy ne legyen utamba és ne keresztelhesse terveimet. Ezért eszeltem ki száz-és ezer-féle cselvetést, hogy őt hálómba kerithessem. Es ő meg-hiúsította minden lépésemet. Allhatatossága, Klára iránt tanusított

Székessfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Pénteken és szombaton január 23 és 24-ikén:

1. Szivellia. (színes természet után.)

2—3—4—5.

LEGÁRDÉRE GRÓF FIA

(dráma 4 felvonásban.)

6. A nadrág regénye (hu noros.)

Jegyfuzetek érvényesek.

Helyárok rendesek.

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE:

Hétköznapokon 6 és 9 órakor.
Vasár- és ünneppnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn és kedden vigjáték est.

Bemutatóra kerül:

A FEHER DÁMA

ban és a Piros cipők.

